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A demokrata gólem
Száz és százezrek arca torául ma 

el ai aggodalomtól a „győztes.“ 
Franciaországban, amidőn a kérlel­
hetetlen tőzsdei index egy-egy újabb 
omlását jelei a büszke franknak. A 
párisi börzén ordítva hemzseg a 
nemietközi hullarabló söpredék, ame­
lyet jól ismer a bukott országok 
minden valutájában kifosztott polgára 
és míg az idegeneknek az olcsóság 
eldorádójá^á válik Frankhon, a benn­
szülött franciát a drágaság, a gond, 
az éhség elevenbe vágó kínjai mar­
cangolják.

Semmi okunk reá, hogy bárminő 
emberi részvétet is érezzünk a francia 
gazdasági katasztrófa fölött. Amikor 
Kiteregeti a minap még oly gyö- 
zelemittas nemzet fölött a végzet 
fekete palástját, hinni szeretnék, 
hogy e bal sorsfordulásban része 
van a mi gyűlöletünknek és átkaink­
nak is. Mert ezzel a francia nem­
zettel nem érzünk semmi szolidari­
tást, a lehanyatló francia szellem 
hajdani adományaiért pedig ezer­
szeresen fizetett Tri.nou. Inferioris 
szomszéd ellenségeink pro-ektorának 
nemesise az erkölcsi világrendben 
megingott fairünket Állítja vissza.

Isten malma lassan őröl, — mond 
a bölcs élettapasztalat és ennek az 
őrlő folyamatnak a tanulságai azok, 
amelyeket most a lelkűnkbe égeti a 
francia összeroppanás. Mert ezt a 
végzetet csak sietieve, de nem 
okozta egymagában a mohó béke- 
diktálumoskai előidézett gazdasági 
világkh&osz. A francia fátum egy 
század óta nyűvi már a kontinens 
hajdan vezérlő nagyhatalmaseágát s 
a Ltberté, egalité, fraternité vérben 
és összeomlásban kiröppentett jel­
szava alatt sokasodott fel az az 
állam- és nemzet-temető mérgező 
aQyag, amit mifelénk liberállzmus- 
nak és nyugati demokráciának szok­
tak nevezni azok, akiknek bűnös 
eltévelyedése folytán kiszaladt a 
löld a magyar lábak alól s a paci­
fizmus orgiájában alattomos lop ók 
könnyű zsákmánya lön az ezeréves 
haza.

Franciaországot ez elferdített, el- 
licsart jelszavakkal való évszázados 

bűnös visszaélés tette meddővé, tehe­
tetlenné, majd az egész földkerek- 
-’g túlnyomó erejével kivivőit há­
borús siker után telhetetlenné. 
A liberálizmus és a francia demok­
rácia ledöntötte a hitet, megtiporta 
a vallást, vérbe ée forradalmak szé­
gyenébe keverte dicsőséges király­
ságát s ehelyett bálványul emelte a 
nyers materializmust, amely elhaj­
totta a fajfentartó gyermekáldást s 
e respublika jelszavas külsőségeinek 
üres formaságai mellett segítette 
nyeregbe azt az áldemokrata-szabad 
kőműves rendszert, amely száz és 
százezer francia po'gár életének 
árán csak a maga egyéni kapitalista 
mohóságának kielégítésével törődött a 
háború befejezte után.

Bismarck porosz monarchiáját vi 
taghatalommá emelte egy méretei­

ben sokkalta jelentéktelenebb győ­
zelem. A francia demokratikus köz­
társaság a világháború gigászi dia­
dalával pedig csak gyűlöletet, ke 
mény ellenségeket és hitvány bará­
tokat szerzett magának, mert állam­
formájának Fokfejü érdekszövetsége 
a nyereségre áhitó szatócs, a bőm- 
hasitokon püffedő kispolgár szájas 
imperializmusával, gonosz elfogult­
ságával és szűk iátkörével képtelen 
volt akár igazságos békekötéser, akár 
egy irgalmatlan győztes akaratának 
tartós biztosítására.

A frank bukása nemcsak az apró 
járadékos francia po'gárok millióit 
rám ja ?z existenciális megsemmi­
sülés örvényébe. Da teljes meztelen 
uedokságában, elvénhedtségében, te- 
hetetlenségébien mutatja be azt a 
rendszert is, amelyet oly ádáz hang­
zavarral követei Magyarországon a 
nemzetközi faj sajtója és a búoldali 
apró pártvezérek gyülevésze.

íme I tisztelt liberális polgártár­
sam, most figyelj az annyit szajkóit 
„művelt Nyugat* áhított példakép?, 
a demokrata Pária felé. Államcsőd

Bemutatkozása napján megbukott 
Herriot kormánya 

Franciaország válságos napjai
Páriá, jul. 21. Havas: A késő esti órákban Jelent k: A kamarában 

Herriot miniszterelnök felolvasta a Carals hatarozatl javaslatát, mely ki­
fejeli a btzamat a kormány Iráni, hogy a körülményeknek megtele d pénz 
Ügyi politikát fog folytatni. Harri öí ennek kapcsán felvetette a bizalmi 
kérdést. A kamara a határozati javaslatot 290 szavazattal 237 szavazat 
ellenében elvetette, amivel megtagadta a kormánytól a bizalmat úgy, hogy 
a kormány kisebbségbe kerllít.

A forrongó Franciaország
Párls, julius 21. Herriot ambi­

cionálta, hogy kormányt buktasson 
és kabinetet alakítson, most aztán 
a helyzet az, hogy Párísban káosz 
és pánik uralkodik, ami a frank­
romlásnak részint következménye, 
részint újabb előidézője.

A hangulat Párisban olyan for­
rongó, hogy

nem lehetne csodálkozni azon 
sem, ha a forradalom kitörne.

A kormányban egyenetlenség, a par­
lamenti pártéletben zavar, Párls ut­
cáin forrongás, a tőzsdéken folyto­
nos frankromlás, — ez Francia­
ország helyzete a Herriot-fcormány 
hivataloskodásának második napján.

A pártéletben még soha olyan za­
var nem volt, mint most.

Herriot-kormánya öt pártra tá­
maszkodnék,

ha tényleg minden párt, amelyből 
minisztereit és államtitkárait vette, 
követné. A valóság rezei szemben 
az, hogy minden pátiban Herriot 
mellett és ellen történnek csoporto­
sulások s a radikális pártban, Her­
riot saját pártjában, a legerősebb 
az ellenzéke.

A szocialisták szavazatára sem 
számiihat az uj kabinet s Így csú­
fos bukást jósolnak Her.io nak.

Azt vetik a miniszterelnök ős kü­

felé robtn az ország, minden pil­
lanatnak percenése a halál felé intő 
memento s a parlamentben nagy- 
azáju, szükfejü, iátriku < pártvezérek 
apró pozíció harcikban töltik a sors- 
döntő napokat.

Fenekestöl forrong az egész or­
szág s a parlament — a liberális 
állam e legsajátabb jellemzője, — 
tovább keveri a maga kisded pakliit, 
tovább tusakodik a tárcák és kon­
cok felett. Minden elmulasztott óra 
végzetes csapás a francia állam- 
mérlegre, kereskedelemre, iparra s 
e demokrata hangadók a „parlament 
ellenőrzési jogát* oltalmazzák bu­
zogó frázisokkal, mintha csak a mi 
Rupertjeinket, Esztergályos-Epstein- 
jainkat és a többi Rissai-Raschaiu- 
kat hallanék.

A föld alatt ott fúr-farag a kom 
műn s a demokrata golem otrombán 
biceg a „szabadságjogok* agyag­
lábain a végzet felé — ahol máris 
felrémlik minden liberális-demokrá­
cia igazi célja és elkerülhetetlen 
jövendője: a Leon Blumok diadal­
menetének ószövetségi kontúrjai.

lönösen pénzügyminisztere De Mon- 
zie pénzügyminiszter szemére, hogy 
határozott

terv nélkül vállalkoztak a kor­
mány átvételére,

olyan súlyos viszonyok között, ami­
nőket Fr énei a ország még nem élt 
át. Herriot azért taszította le a kor­
mány éléről Briand-t és buktatta 
meg Cailllatix-l, mert a parlamen­
tarizmust féltette tőlük, mert hat hó­
napra korlátlan felhatalmazást kér­
tek, hogy az alatt rendbehozhassák 
az állami pénzügyeket. Mindennek 
tetejébe De Monzle csak elődének 
terveit akarja valóra váltani, azok 
közül is a legsulyosabbakat, még 
pedig elődének pénzügyi talentuma 
és akaratereje nélkül.

Úgy volt, hogy csütörtökön dél­
után mutatkozik be a rövid életűnek 
Ígérkező Herriot-kormány, azonban 
a köztársaság elnöke felszólította a 
miniszterelnököt, hogy késedelem 
nélkül kérdezze meg a törvény­
hozást, bizik-e benne és megadja-e 
azokat a széleskörű felhatalmazáso­
kat, amelyeket a. Briand-kabinettől 
megtagadott. A párisi utca már ki­
mondta az Ítéletet: a lakosság

tömegesen viszi beváltani a nem- 
zelfédelml kötvényeket és a 

kincstári utalványokat.

a bankok előtt csoportokban állanak 
az emberek és szívszorongva kaik 
óráról órára, hogy mennyivel zuhant 
a frank, rendőrségnek kell szét­
zavarnia a sokadalma!, amely el van 
keseredve a dráguláson, közben pe­
dig átkozza az uj kormányt és ül­
dözi az idegeneket, akik élvezni és 
mulatni jöttek Párisba,
Nincsen pénz a tiszt­

viselők fizetésére
Párls, julius 21. A Harriot-kor­

mány helyzetét majdnem reményte­
lenné teszi az a körülmény, hogy a 
francia bank kormányzójának jelen­
tése szériát

nem tudják elsején kifizetni a 
francia államhlvatalnokokat

és igy ebben a rétegben olyan el 
keseredés érezhető, amellyel szemben 
a kormány helyzete jójormáh tart­
hatatlan.

Olyan hírek járnak, hogy Harriot, 
aki mindenáron ragaszkodik a ha­
talomhoz, De Monzle pénzügyim 
nlszternek és esetleg egy-két más 
miniszterének feláldozásával igyek­
szik majd kormányának többségit 
biztosítani.
Herriot után Poincaré
Paris, julius 21. Az Echo de Párls 

azt írja, hogy ha a Herriot-kormány 
megbuknék, akkor a nemzeti egy­
ség nagy kormánya fogja követni. 
Eseek a kormánynak élén Poncaré 
áll mj'd.

Nincsics a magyar-szerb 
barátság kiépítésén fára­

dozik
(A Hajdufőid tudósítójától.) A 

„Liberté* belgrádi tudósítója az 
elmúlt napokban meginterjúvolta 
Nincsics szerb külügyminisztert a 
magyar-szerb közeledésről koiportált 
hírekkel kapcsolatban.

A miniszter kijelentette, hogy a 
hisantant legutolsó konferenciája al­
kalmával kü'ön álláspontot foglalt 
el, melynek lényege és célja a

■agya rországgal szemben taau 
állandó baráti jóakarat.

— Sierbiának — mondotta Nín 
csics külügyminiszter —, szüksége 
vau a magyarokkal való kooperá­
cióra, melynek első feltétel?, hogy 
a két állam közötti jóviszony meg­
javuljon. A

magyar-szerb kereskedelmi szer­
ződés

tárgyalásának kedvező menete már 
e politikának első jelei s mindkét 
fél részéről a hivatalos körökre< 
közeledési készségét bizonyítják. A 
„Librrte" tudósítója annak a rémé 
nyénok ad kifejezést, hogy a k t 
állana baráti viszonyának kiépítő-, 
rövidesen megfogja változtatni Kö- 
zépeurópa térképét.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyaror^ig futámadásábm.

Ámen.



Ebben az évben nem 
kerülnek forgalomba 

a pengőbankjegyek
Budapest, jul. 21. A bankjegyek 

p3Ogőértékre való felülbélyegzése 
inár megkezdődött. A pengő bank­
jegyek és a váltópénzek

ebben u évben aligha kertinek 
forgalomba.

A 10 és 20, valamint 50 fillé­
res váltópénzek már elkészültek 
ugyan, de a nagyobb címletek még 
hiányoznak.

Ha elegendő mennyiségű lebé­
lyegzett bankjegy késiül el, a Nem­
zeti Bank nem ad ki lebélyegzetten 
bankjegyet és a beváltás végett 
benyújtott összegeket MülbMyegzett 
címletekre cseréli át. Magánosoknak 
nem kell pénzüket pengőértékre fe- 
iülbélregeztetniök._

Fényes fenő maga is hordott egy­
koron népviseletet, azt azonban már 
különösnek tartjuk, hogy .feMá 
gosult szociáldemokrata létére szent­
misét is hallgatott - ho­
lott Dabrcenben csak a Deák Ferenc 
utcai imsházba szokott járni.

atrocitások
—Fényes Jenő különös meg­

térése. A Hajduföld keddi száma 
hírt adott arról aa érdekes kirán­
dulásról, melynek tagjai között több 
debreceni notabffitáson kívül Vásáry 
István főjegyző, Reitz János liberális 
újságíró és Fényes Jenő, a szociál­
demokrata-asidó ügyvéd is helyet 
foglaltak. Aa alkalmi társaság Kar­
dost Géza sainigargatót látogatta 
meg egri magányában s amint az

Egri Népújság“ hitelesen közli, a 
piros bikavér megízlelése előtt, Pa- 
rad-fürdőt is megtekintették. A 
helyiérdekű riport tanúsága szerint 
Fényes Jenő, aki Eger határain be­
lül „országos hirü“ ügyvédnek lé­
pett elő, úgyis mint izraelita-de­
mokrata vezér és úgyis, mint a 
Csokonai-szinház ügyésze, misét hall­
gatott a parddi templomban, majd 
Vásáry Istvánnal együtt sokáig gyö­
nyörködött a festői népviseletben.

Ezen ugyan cseppet sem csodál­
kozunk, hiszen feltételezzük, hogy

Jak

As országos hirü“ ügyvéd vá­
ratlan" megtérése után kivk“cs’““ 
várjuk, hogy nagyszámú kliens 
köztük a liszkai csodarabot ea a 
többi csacsanerek megmaradnak e 
őseik hitén, avagy ők is el“e°“e* 
Párádra egy kis lelki felbuzduláséit ?

Száznegyvenezer hold terület van 
víz alatt Szerbiában

Hatvan halottja van a délszerblai árvíznek
(A Hajduföld tudósítójától.) A szer­

biai árvízről a megszállott területi 
lapok megrázó híreket közölnek. Az 
áradás, amely hihetőleg most már 
elérte csúcspontját,

MóinegjvenMer holdnyi terttle- 
let borítóit sí vtzsel.

Főleg a vajdaság földje szenvedett 
óriási károkat. A szerb király Nin­
csics külügyminiszter és a kormány t 
több tagjának kíséretében az árterü-

let megtekintésére utazott, ahol 
árvizsuj tóttá vidékeknek hiénái 
vannak kóbor cigányok személyében, 
akik & lakosságot

kíméletlenül losslogatják.
A földmives lakosság legnagyobb ré­
sze fákra ős háztetőkre menekült. 
A vizbefultak számát eddig még nem 
lehetett megállapítani.

A délszerbiai árvíznek hatvan ha­
lottja van. 

az 
is

Megkezdődtek a tanúkihallgatások 
a kommunisták bünperében

Bécsböl Indultak ki
s hogy Páris, Bécs és London kom­
munista ügynökségei is bele akartak 
kapcsolódni az itteni kommunista 
szervezkedésbe. Ezt a nyomozás 
alatt felfedte előtte valaki, akinek 
a nevét azonban még nem árulhatja 
el, mert arra az egyébre neki még 
szüksége van.

Ezután Heia Péter detektívfel­
ügyelő t hallgatta ki a bíróság. Hein 
kijelentette, hogy

as oross szovjet támogatta 
a Vági pártot.

Arra a kérdésre, hogy a vádlot­
takat — mint ahogy ők állították, — 
bántalmazták-e a rendőrségi kihall­
gatáson, Hein detektivfelügyelö ki­
jelentette, hogy ez nem felel meg a 
valóságnak.

Az elnök a tárgyalás folytatását 
| péntek reggel e halasitolta el.

Budapest, julius 21. Rákosi-Re- 
serijeid Mátyás és társai kommunista 
összeesküvési bünperében kedden 
már befejezték a vádlottak kihall­
gatását es szerdán délelőtt S’.emók 
L j>s, a tárgyaiul vezető elnök 

áttért a tanakihallgatásokra.
A bíróság elsőnek Nagy György, 

m * jd Pödör István tanukat hallgatta 
ki, akik mindketten lényegtelen val­
lomást tettek Gőgös Ignác szere­
pére vonatkozólag.

A tárgyalás alkalmával a vádlottak 
ismét kihívó, szemtelen módon visel­
kedtek s a hallgatóság közül az el­
nök kénytelen volt kiutasítani a te­
remből egy fiatalembert, aki tulhan- 
gosan adott kifejezést a vádlottakkal 
való együttérzésének.

A harmadik tanú Schwiinitzer 
rendőrkapitány, aki kijelentette, hogy 

a kommunista propaganda szálai

Magyar szemmel — 11 
idegen földön

Svá|ci levél
Zizers, 1926 julius 12.

Van-e azon csudáim való, hogy 
magyar ember, ha nekivág idegen 
országnak, minden meglepő es uj 
dolgon át maga fajtájára gondol ? Ha 
lépten-oyomon azt leii, miben elma 
tadlak a hazai viszonyok az itteniek­
hez képest ?• Magam is igy voltam es 
vagyok vele s ami talán annak tud- 
ható be, hogy utazásomnak már eddig 
is annyi hasznát látom.

Zizers Graubunden kanton egyik 
kis falucskája, alig ezer lakossal. 
Csudaszép vidéke teszi értékes nya­
ralóhellyé. A Rajna völgye minden 
szépségét feltárja az utasok előtt : 
felhőkbe vesző hegyóriások, susogó 
fenyvesek, szolid lankások szegélyezik 
az utat mindenfelé. A hóval fedett 
hegyek tövéből apró falacskák karcsú 
tornyai fehérlenek elő. Ezek a temp­
lomtornyok nagy urak itten. Harang­
jaik, ha megszólalnak, szavukra enge­
delmesen sietnek templomba az em­
berek. Mert a svájci nép melyen es 
komolyan vallásos.

Az a papiotthon, amelyben lakom, 
a chuzi egyházmegye elaggott vagy 
betegeskedő papjainak menedekhaza. 
De mert van fölös hely bőven, szíve­
sen látnak télen nyáron át üdülni .aka­
rókat — csaknem ingyen fizetségért. 
Vagyunk is szép számmal : Szdezia, 
Bajorország, Ausztria, Svájc, Tirol, 
Magyarország egyaránt .ep vitel ve van. 
Magyarok öten vagyunk- M» e,1‘ 
endökben többen keresték fel ezt a

papi otthont, ezidén megcsappant a 
vendégek száma. Altalán egész Svájc­
ban kevés az idegen forgalom s amerre 
megfordul az ember, csupa panaszt 
hall mindenfelé. Aggódva lesik a 
francia frank sorsát s nagyon té­
vedne, aki azt hinné, hogy ez a 
franciák iránti szimpátia jele. Nem. 
Egészen másra vezetendő az vissza-

A francia valuta árfolyamesése 
egyszerre olcsó nyaraló hellyé tette a 
francia fürdőhelyeket, lévén, hogy a 
frank belső vásárló ereje nem sokat 
változott. Ezért van, hogy a vendégek 
inkább a francia nyaralóhelyekre siet­
nek, Svájcban nagyobbáta átutazóban 
jelennek meg az idegenek. Olyan 
helyeken, mint Szt. Moritz, Davos, 
Árosa, Ragaz, ahol más esztendőkben 
rendkívül élénk fürdő élet volt s telve 
voltak az összes szállodák, ma alig 
lézeng egy-egy vendég s egyre másra 
zárják be a hoteleket.

Pedig mindent meglesznek az ide­
gen forgalom emelésére. Páratlan fi­
gyelemmel találkozik az ember minde­
nütt s a legkényelmesebb vasúti össze­
köttetés van mindenfelé. Micsoda 
kedves, tiszta szállodák minden város­
ban s mily finom, igazán úri kiszol­
gálás. Vendég még sincs, mert a nagy 
drágaság e' riaszt mindenkit.

A svájciok Szeretik a magyarokat.
Tudja itt mindenki, hogy a háború 

. alatt, amikor ők is Ínséges napokat 
éltek, a magyaroktól kaplak búzát is 
cukrot és ezt nem felejtik. De azért 
nem túlságos sokat tudnak rólunk. — 
Hogy a háború után elvették legszebb 
országrészeinket, azt nPg tudják, de 
azért nem sokat számítunk szemükben. 
Két hét óta semmiféle magyarvonat-
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Részegen sértegette 
a csendőröket

(A Hajduföld tudósítójától} Kon­
tor Józeef a Monostorpilyi alatt lévé 
Kiobusiczky-félo tanyán, mint gaz, 
dasági cseléd volt alkalmazásban. 
Mir hosszabb idő óta teljesített szol­
gálatot és soha nem merült fal el­
lene semmi panasz.

Egy nagy hibája volt azonban az 
öreg Kontornak, amikor ugyanis be­
rúgott — ez ugyan ritkán törtéit 
meg — nem nézett sem Istent, sem 
embert.

így történt ez a múlt év szeptem­
beré ben is, amely alkalommal ismét 
többet ivott a kelletténél ős a tanya 
előtt elmenő csendőrjárőrre azt a 
megjegyzést tette, hogy

annál nagyobb naplopó nlnoi 
a tód hatan.

Természetesen a csendőrök nem 
hagyták annyiban a dolgot és fel­
jelentést tettek Kontor ollen.

A debreceni törvényszék jeney- 
tanácsa tegnap, szerdán tartotta 
meg ebben az ügyben a főtárgya­
lást, felhatalmazasra hivatalból ül­
dözendő becsületsértés vétsége miatt 
vonva Komort felelősségre. JA vád­
lott a főtárgyalás alkalmával erősen 
tagadta, hogy ö megsértette volna 
a ciendőröket, de az mit sem őrt, 
mert a tanuk teljes egészében

beigazolták a vádat.
Végül is megnyugodott abban, 

hogy használhatta a sértő kijelen­
téseket, da az tudtán kívül történt 
és eszeágában sem volt megbántani 
a aendőröket.

A bíróság bűnösnek mondta ki 
Kon'or Józsefet az ellene emelt 
vádban és jogerős Ítélettel 5 napi 
fogházra és 200 ezer korona pénz­
büntetésre ítélte. Miután azonban 
Kontor — mint mondta — nem 
tudja megfizetni a 200 ezer koronát, 

; ehelyett még ül két napot s igy ősz- 
szegen 7 nap lesz a büntetés.

kozásu hirt nem olvastam a napi saj­
tóban s igazán meglepett, amikor az 
egyik képeslap fényképfelvételt közölt 
a margitszigeti vitézZéavatásról. Jól 
esett látni, bár meglehetősen bosz- 
szantott, hogy a lap utolsó oldalára 
helyezték el a képet, fakirok, mozi- 
szinésznők és öngyilkosok után.

Magyarvonatkozásu hír mindössze 
egy jelent meg, amióta itt vagyok : 
miniszterelnök inzultálójának, Justh 
Ivánnak szabadlábrahelyezése. Ez is 
pársoros hirecske volt, a svájciaknak 
nem'igen megy idegzetükre az ilyesmi.

Talán nem lesz érdektelen felem- 
liteni, hogy Svájc az igazán dolgozó 
emberek hazája. — Bámulatos, hogy 
mennyit kell itt dolgozni a megélhe 
tésért. Földje nagyobbáta terméketlen 
s alapos megmunkálást igénylő s még 
is tudnak valamit produkálni. A ka 
száló kezelése módjában mesterek s 
meglepő, mily bőven araija a szé­
nát ez a kavicsos, kopasz föld. —- 
Ipara, kereskedelme fejlett s itt látja 
az ember igazában, hogy mennyire 
naiv beszéd az a nálunk már köz­
tudottá beidegzödött mondás, hogy a 
fejlett kereskedelem és ipar a zsidó 
faj nélkül elképzelhetetlen. Itt ugyan 
nem találni zsidót napi járóföldie 
sem, de annál többet találni virágzó 
kér. boltokat és vállalatokat, ahol maga 
a tulajdonos és gyermekei szolgálják 
ki a vevőket, igaz ugyan, hogy ezek­
ben a kér. üzletekbe, ha bemegy az 
ember, nem Kell egy félóráig vára 
koznia és nem t< lakodó udvariasság 
gal, hanem a müveit ember finom 
előzékenységével állanak rendelkezé 
sére. S ha valaki valamit vásárolni 
akarván, egy óráig válogat is, maga

elé rakatja a fél raktárt s még sem 
vesz semmit, ez nem akadályozza a 
tulajdonost abban, hogy távozóban el­
kísérje az ajtóig s mély meghajlással 
azt mondja vendégének:

— A viszontlátásra, tegye lehetővé ■ 
uram, hogy máskor is szolgalatjára [ 
állhassunk I ,

Bizony nem volna haszontalan do j 
log az otthoniaknak eltanulniok « | 
itteni kereskedelem titkát s akkor sok­
sok panaszos ajak elnémulna.

Az itt levő papok között különben 
érdekes tipusok vaunak. A fiatalabbja 
mind hábo'ul viselt, legtöbbje főhad- 
nagy, ^a8y százados volt- Az egí * 
igen jól ismeri a magyarokat- ® 
francia fronton együtt harcoltak. 
vesen beszél azokról az időkről, úgy 
látszik szerette a magyar katonákat-

Igen érdekes öreg ur MeintrupP 
esperes ur, aki arról nevezetes, hogy 
Luther szülővárosában : Eislelebenben 
plébános. Túl van már a hetvenen, 
de eleven és járása fürgemozgásu 
is. Kérdezzük tőle, hogy járt-e »*’ 
magyar földön s feleli reá, hogy 
nem volt, de unokaöccse nemregibe 
járt Pesten, Egerben, Debrecenben, 
Pécsett. Bücher porosz kultuszminisz­
ter a:r ö unokaöccse s láthatólag 1 
esik ni'kh amikor elmondjuk, "Ogy 
mily szívesen fogadták Debrecen « •

Egyebekben érdekes hirdetés 
a lapokban: a luzerni Kurzaloa^ 
mindennap magyar zenekar Jab • 
Mindenesetre szép, hogy beC‘ 
valamire a muzsikánkat. Ha már 
senki- aki meghallja sírásaink0!' 
hallják legalább a zokogó 
nóta bánatos szavát.

Kovács Sándor
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Kitörni készül a klaludtnak hitt 
versed tűzhányó 

Óriási pánik Versecen

Buzlás-fürdőt elpusztította az árvíz 
Négy ember meghalt, hat ház összedőlt 

és tönkrement a fürdő berendezése
VersecMl jelentik’. Néhány nap óta 

rettenetes pánik uralkodik Ver ec 
város lakossága között. Napok őta 
a város mellett levő hegy belsejé­
ből rémitő hangok törnek elő. Meny- 
dörgésszerü dübörgés hallatszik, ami­
ből arra lehet következtetni, hogy 

a kegy belsejében levő valká- 
likug erők kitörésre késifilnek- 
A hegyről ismeretes, hogy év­

századokkal ezelőtt tűzhányó volt. 
Azonban a geológusok szerint már 
i^en kiégett és senki sem gondolt 
arra, hogy valaha is kitörhet még.

A Debrecen—nyírbátori HÉV 
sinautóinak sajtóbemutatója

A sinautók száz perc alatt teszik meg a menetrendszerű 
két és félórás távolságot

Tiszántúl a modern kor egyik uj 
tipusu forgalmi eszközével gyarapo­
dott. Két elegáns, kényelmes sin* 
autót állított be a személy közleke­
dés megkönnyítése céljából

a Debrecen—nyírbátori HÉV 
Igazgatósága, 

melyeknek sajtóbemutatója szerdán 
zajlott le.

A sajtó képviselőin hivtil a bemu­
tatón még a kővetkező vendégek 
vettek részt: Sesztlna Jerö kor- 
mányfötanác’os, a Kereskedelmi és 
Iparkamara elnöke, dr Preineszberger 
Jenő tanácselnök-vizsgálóbíró, dr 
Vargha Elemér tanácsnok, Poreszlay 
László, Rimanóczy Béla, Sáty Ist­
ván földbirtokos, Kernhoffer József, 
dr Radő Rezső, a HÉV részéről 
Erdélyi Vince központi igazgató, 
Gál Samu üzleti igazgató, Stepker 
Károly műszaki igazgató, dr Tarján 
Oszkár felügyelő és Horváth főin­
téző.

Kötülbelül negyedkilenc lehetett, 
mikor a két fűzőidre fényezett, 75 
lóerős, MÁG motor finom berregés ' 
kíséretében elindult a HÉV Petőfi- I

Száz százalékos kár van az egri 
szőlőhegyekben

Hatvanezer hektoliter helyett csak kétezer 
hektoliter lesz a termés

(A Hajduföld tudósítójától.) Eger 
város tanácsa a legutóbbi esőzések 
után megvizsgáltatta az egri bor­
termő vidéket, melynek termése 
csaknem teljesen elpusztult.

A szőlőtőkéknek kétharmad - 
résié fekgsilk

és az egész területen csak egy hold­
nyi terület vao, melyen 15 hekto­
liter mustot fognak szüretelni. Egyes 
részeken 15—20% os termésre van 
kilátás, mig sok nagy telepen egyet­
len fürt sem található. Az egri pa­
takon túl fekvő területen, mely 
Csonkamagyarország egyik leghíre­
sebb bortermő vidéke,

600 holdon egy nem szőlő 
sem maradi.

A szőlősgazdáknak 100% os káruk 
van, mert a megmaradt percentes 
'érmés még a munkadijakat sem 
fedezi. A szemle eredménye bizo­
nyítja, hegy Eger város 3200 ka­
maszt ralis hold szőlőjében

2000 hektoliteren Is alul lesz 
a termés

a tavalyi 60 ezer hektoliterrel szem­
ben. Ha a munkadijakat és a fel­
használt anyagok árát számítják a 
gazdák, akkor az idén egy liter

A lakosság és a hatóságok attól 
tartanak, hogy valami meglepetés 
történhetik és ezért

állandó őrséget is er restek a 
kegy kőről,

amely a megfigyeléseket végzi,
A hatóság falragaszokon hívja 

fel a lakosság figyelmét arra, hogy 
minden pillanatban tartani lehet a 
tűzhányó kitörésétől és ezért le­
gyen mindenki készen arra, hogy a 
kiömlő lávatömegek elől menekülni 

| kell

téri állomásáról, hogy kerek száz 
perc alatt.

óránhlnli átlagos 50 km es se­
bességgel

rohanja be Nyírbátorig az eddigi 
menetrendszerű két és ^félórás tá­
volságot.

A HÉV gavallériájáról már ismert 
igazgatósága Nyírbátorban villásreg- 
gelire, visszamenet pedig a pailagi 
Gazdasági Akadémia Széchenyi lige­
tében ebédre látta vendégül a be­
mutatóra meghívottakat, hol délután 
fél 4 éráig maradtak együtt, Ma­
gyart Imre muzsikáját élvezve a 
vendégek.

A Debrecen—Nyírbátori HÉV. 
igazgatóságától nyert értesülésünk 
szerint holnap, csütörtökön lesz a 
mütanrendőri bejárás, a hatóságok 
hivatalts képviselői jelenlétében.

Minek következtében eddigi hír­
adásunktól eltérőleg

pénteken reggel 
nyitják meg a nagyközönség szá­
mára a »gyorskocsi* forgalmat.

—I —8.

bornak a termelési költsége 100— 
150—200 koronát tesz ki.

A tokaji szőlők 
pusztulása

Az alföldi homoki szőlőkben 40— 
60 százalékos a kár. Meghaladja 
méreteiben az egriek kárát is a 
Tokej-Hegyalja szőlőinek pusztulása. 
A peronoszpora csaknem teljesen 
elpusztított minden szőlőtőkét. A le­
sújtó jelentésekből megállapítható, 
hogy a szőlőben

a közepesen jóval aluli rossz 
termés várható országszerte,

ha csak az időjárás nem okoz még 
újabb pusztulást a termésben. Egye­
dül Dunántúl várható közepes bor­
termés, még pedig azért, mert ott a 
peronoszpora eddig még nem mutat 
kozott, csak a szőlőmoly és az ilonca, 
amelyek a termésnek mintegy 30^-40 
százalékát tették tönkre.

Ha mostantól kezdve kedvező, 
melég idők is jönnének, ez már 

a« eddigi károkat jóvátenni nem 
tudja, 

mert az érlelő időjárás csak ott ja­
víthat a helyzeten, ahol az ép für»ök 
a tőkén maradtak.

(A Hajduföld kolozsvári tudósitó- 
játó1.) a „Hajdufölü* keddi száma 
már jelentette, hogy az elmúlt na 
pókban rettenetes felhőszakadás pusz­
tított Buziáson. A fő dtől a felhőkig 
érő vlztölcsér

percek alalt elárasztotta a gyö­
nyört f hí dótelepet

és a Sziláé-patak ellenállhatatlan 
gyorsasággal kiáradt.

Az arviz olyan gyorsan terjedt, .* 
hogy a terraszon ozsonnázó közön- '

Sürgős rendezés alá kell venni 
az Arpád-tér és környékét

(A Hajduföld tudósítójául.) Az | 
Árpád-tér és környéke lakossága 
tegnap, szerdán délelőtt több alá­
írással ellátott beadványt intézett a 
városi tanácshoz, amelyben azt ké­
rik, hogy a város sürgősen, még 
ebben az évben

vegye rendesés alá ai Árpád­
tér környékét,

amely lehetetlen állapotban van.
Ugyanis a templom környékén és 

az egész téren az állandó esőzések 
és a rossz csatornázás miatt az eső­
víz annyira felgyűl, hogy hetekig 
állandóan ott áll és poshad, ami egy­

Báró Kemény János megalapította 
az erdélyi magyar Helikont

Egy magyar mágnás évi harmincezer lejjel 
segíti a nemzeti Irodalmat

(A Hajduföld kolozsvári tudósító­
jától.) Megemlékezett a Hajduföld 
arról a hazafias akcióról, melyet 
báró Kemény János erdélyi magyar 
arisztokrata kezdeményezett a nem­
zeti irodalom megmentése érdekében.

Ás erdélyi mi gyár .Helikon“ 
megalakulásáról és munkájáról ko­
lozsvári tudósítónk a következőkben 
számol be :

Egy gyönyörű völgykatlanban, több 
száz méteres domb hátán emelkedik 
a Kemény báró nemzetség ősrégi 
kastélya, mely uralva a völgyiceánt, 
egykor rettegett várként Őrködött 
Erdély kincsei fölött.

Julius 15-iől 17-ig történelmi na­
pokat élt át a kastély.

Huss magyar író érlelett Vécsre, 
hogy lelkiismeretes elmélyedéssel 
elkészítsék az Erdélyben hivatásként 
reájuk váró irodalom mai helyzeté- 
rek mérlegét és felelősségük tuda­
tában önmaguk fölött is ítéletet tart­
sanak. Az írók Kemény János báró 
és neje, valamint a magyar kultúra 
védőaESZonyának

báró Bornemissza Elemérné, Ke­
mény Gizella

köré csoportosultak. A meghívottak 
közö't megjelentek gróf Bánffy Mik­
lós, Gyallay Domokos, Tompa László, 
Kurucz Aladár, Ápriiy Lajos, Ta 
béry Gíza, Nyíró Jóizef, Malter 
Kt roly, Hunyady Sándor, Olasz La­
jos Bdrd Oszkár, Kacsóh Sándor, 
Szent imrey Jenő, P. Gulácsy Irén, 
Makkay Sándor ref. püspök, H. Berde 
Mária, Siposs Domokos, Nagy Dá

| Hölgyek fi1 Kelim, perzsa és smirna fonal
■ munka-anyag, raktárésökkentéi

| KRAUS2
g kézimunka éa előnyomj

Bég az asztalokra menekült. Hama­
rosan egy méternyire emelkedett a 
viz s a vendégeket teknőkön men­
tették meg. A kár felbecsülhetetlen. 
Reggelig

légy ember negfullazll és hat 
hál össseomlott.

A fürdő berendezése teljesen el­
pusztult. Buziásfűrdö—Lugos és Gl- 
taja község között a vont:(közlekedés 
megszűnt.

általában nem szolgál a közegészség 
javára. A templom mellett örökösen 
szekerek tanyáinak, ott bárki lete­
lepedhetik és félnapokon kereeztül 
nem mozdulnak onnan.

Mindezek
nem a legdíszesebb keretet ad­
jak ai Árpád téri templomhos, 

amelynek környékét föltétlenül a leg­
sürgősebben rendezés alá kell venni.

A tanács vagy & mai, vagy a 
hétfői ülésen fog ezzel a beadvány­
nyal foglalkozni s reméljük, hogy 
teljesíti az Árpid-téri lakosok ké­
relmét, amely minden tekintetben 
tetjesen jogos és indokolt.

niel, Szombati Szabó István és az 
erdélyi irói társadalom sok más elő­
kelősége.

A Helikonon résztvevő irók ki­
mondották, hogy a népnevelést, az 
irodalom és a művészet problémák 

a kisebbségi élet első vonaléba 
kell állítani

s az összes magyar politikai és egy­
házi intézményeknek ecéíból együtt 
kell működniük, őrködni fognak a 
szabad kritikai szellem, az egységes 
és egészséges közszellem érvénye­
sülése felelt. Megfogják teremteni 

könyvkiadó vállalatokat és folyó­
iratukat

h köszönettel elfogadják az erdélyi 
Szépmlies Céh alapitóinak ajánlatát, 
akik céhüket az irói munkaközösség 
tulajdonába átadják. A kiadásra ke­
rülő folyóirat föszerkesípjőnek Bánffy 
Miklós grófot, felelős szerkesztőjé­
nek Ápriiy Lajost jelölték ki. Ezen­
kívül

évente Helikon évkönyvet ad­
nak ki.

Szorgalmazni fogják a színházak, a 
színjátszás és az erdélyi drámairás 
kérdéseit, mely célra Bánffy Miklós 
gróf vezetőszerepét is biztosíthatták 
maguknak.

Az ünnepségek lezajlásával Ke­
mény János báró

• évi harmincezer lejt ajánlóit fel
a Helikonnak irodalmi munkák ju­
talmazására s rokon célokra. Ezidén 
az első ilyen összeget a Helikon 
résztvevői Kacsóh Sándornak Ítélték 
oda külföldi tanulmányút céljából.

fyelmébel 
t, továbbá az összes kfzl- 
miatt olcsón szerezhetők be

GYULA
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A NYOLC ESZTENDŐS BŰNTÉNY
Hogy jutott el Oroszország a cári uralom lezülleaxteaen keresxtu! a putill

Irta : Gregor dr orosz egyetemi tana? 

nki a politikában Poinca- , csat aa eiójátékai majd a nézőtéren 
aki olyan közönséges és ■ lefolyó eseményeknek l

' ■ Lenin agybaja szabályszerűen rosz-
ssabbodott; egyik őrültség a mási­
kat váltotta fel kormányrendszeré­
ben és a nemzetközi demokrácia 
tombolt örömében a marxista kísér­
let eredményén. A legdrágább orvo­
tokat repülőgépen vitték Moszk­
vába, hegy a mindinkább senyvedő 
höchst* pert félig meddig helyrehoz­
ták, de

mied jobban ét jobban elhatal 
matodoit rajta az ő'üittcg ;

luhla előtt mégis 'ehetett nehány 
vihgos pillanata, amikor a padlón 
négykézláb mászva panaszosan nyö­
szörögte :

— Bocsáss meg Uram Istenem, 
bocsáss meg I

Az úgynevezett „nemzetközi pro- 
letáriátus“ igazán büszke lehet: ve­
zetője tolvaj, prófétája szifilitikus, 
legnagyobb féfia őrült. Ahelyett, 
hogy felséges magaslatokra vezette 
vo'na az emberiségé, a kloakába 
taszította 8 igazuk volt azoknak a 
to v »jóknak, akik egy moszkvai ék­
szerüzlet kirablása útin a pusztán 
maradt helyiségben a köve'kező fel­
írással hagytak egy c’dulát: 

—- Lenin halott, de müve él! 
És az ő hívei, bűntársai ? Ezek­

ről maga Lenin tette azt a híres ki­
jelentést :

A ml pártunkban 100 ember kö­
zül 80 bo'ond, 19 csaló é- csak 

I bee ületes kommunista.
Szovjet-Judeaban mi 140 millió 

lakos van, eztk közül 380.000 kom­
munista. Könnyen ki lehet számí­
tani, hogy hány bolond, hány a csaló 
és hány a becsületes ember 1 .

Lenin versenytársa, aki alávaló- 
ságban, gonoszságban és szadisz- 
tikus hóhérvágyban Lenint is felül­
múlta a zsidó Leiba Bronstein, aki 
Trockij Leónak nevezi magát. Ez a 
Bronstein Trockij radikális, epével 
iró munkatársa volt a zsidó lapok­
nak. Jóval a háború előtt mint a 
cári rendőrség titkos üg;nöke mű­
ködött Becsben.

Az volt a feludafa, hogy ai 
cross hadseregből desortáli zsi­

dókat össsefogdossa.
Semmi se jellemzi jobban Troc- 

kijt, a telivér zsidót, mint az, hogy 
havi 150 aranykoronáért tiadta a 
jajrokonait az orosz kormánynak. 
Később Pétervárra ment, ahol na­
gyon is polgári alapon, tiszta kapi- 
taliszíikus fuvarozó- és szállitóüale- 
tot alapított, ahol teljesen polgári 
módon fuvarozott; a polgár fejek 
proletár fuvarozása csak abban a 
pillanatban kezdődött, amikor hasz­
nos dolog a kommunizmus.

Szovjet Júdeábán hüönös módon 
vau beállítva aa úgynevezett kom- 
muoizmu1. Mig mindenütt a világon 
a kommun:zmus általános vagyon­
közösséget jelent, az orosz kommu- 

[ nisták jelszava :

— linden, ami a tied, ai enyém 
és ami az enyém, ax Is az 

enyém, de nem a tied!
És míg a megvesztegethető cári 
tisztviselő azt gondolta : élni ét élni 
engedni, a megvesztegethető kom 
munista tisztviselőnek az a nézete: 
élni és halni engedni, ő éljen és 
más pusztuljon. Ez a kommunizmus 
Szovjet faárában.

1905-ben Trcckij még menseviki

Nincs senki a politikában Poteca 
rén kívül, l , ” ’

alávaló eszközökkel dolgozott volna, 
mint Lenin. Semmi se volt, «mi t 
vesz »riasztotta voltra tervszerű ak­
namunkájába. Pmooaré» úgy ismer- I 
íék a párisi ügyvédi körökben, hogy l 
mikor olyan csúnya pörröl volt szó, 1 
amelyet egyetlenegy „kollega“ se i 
váUait, Poincaráhoa nem fordultak 
hiába. így ismerték Lenint a szoclál 
demokrata körökben;

nem volt it az alávaltaág, ami­
től vhizariadt volna,

az ideálisan gondolkodó szociáldemo- 
kralt k nagyon kerülték ezt a „vé­
nért“. 1906 ban Lenin egy másik, 
hozzá h sonlóan derék férfiúval, akii 
a külföldön n»gy írónak tartanak, 
Maxim Gorkijjal egy bilsevist-* h 
kólát alapított Capri síigeién. R»j 
tűk kívül Trockij, Zlnovjev, Luna- 
csarszki voltak a tanítók, a szük­
séges pénzt egyfelől a Rothschlldok 
adták — ez csak természetes —. 
másfelől egy igazi orosz kereskedő, 
egy posztógyára», Szavva-Morozov 
szociáldemokrata, szalcnutópista, aki 
saját maga alatt fűrészelte el az 
ágat . a

Lenin elfogadta a p5nzt mind a 
két oldalról és becsületesen dolgo­
zott rajta, hogy a dögvész minél 
jobban elterjedjen. Lenin épp úgy, 
mint barátja és kollegája Radek- 
Sobelsohn szociáldemokrata párt­
kassza tolvaj. Amint R..dek meglcpta 
a brémai pártkasszát, úgy könnyi 
tett Lenin a régi emigráció pénz­
tárán. Mikor a háború alatt a szo­
ciáldemokraták úgy éresték, hogy az 
ö malmokra folyik a viz,

festvérlleg egyesíteni akartak a , 
svájci pártkongresszuson min­
den rablószándéku és pusztító 

elemet.
Lenin-nek ki kellett volna békül- 

nie a mensevikiek vaiérével, Plecha- 
nov Györggyel, egy valóban tudó- 
manycsan képzett marxistával. Ple- 
chanov azt szabta ki feltételül, 
hogy

Lenin tisztázza magát a lopás 
vádja a ol.

A kongressuson Lenintől számadást 
is köve'eltek, mire Lenin zsebre- 
dugott kezekkel kijelentette, hogy 
, ly magasait* áll a pártban, hogy 
semmiféle számaaással se ta tozik.

Erre Plechanov lemondó t a meg­
egyezésről, mert to vajokkal nem 
volt hajlandó együtt működni. Nem­
sokára a kongresszus uian Lenin és 
elvtársai Németországon keresztül 
plombáit kocsikban Oroszországba 
érkeztek, hogy életre keltsék a szó1 
ciális forradalmat.

Mikor Lenin Oroszországba ér­
kezett,

már bebizooyltottan agyalágyn- 
láiban szenvedett.

Betegsége rosszul kezelt vérbaj 
k ve kezménye vJt. Lenin fu yosan 
le eg agyából kerültek a bűnös és 
érült essmék a felizgatott tömegbe. 
Oroszország lángbaborult. Lmin biz­
tató csatakiáltására: raboljátok az 
e'raboltat! a rongyos brig níhadaz 
orcsz kultúra szegényes eredmé­
nyeire vetette megát és a zsidók 
örömkárogása közt Oroszo’szig el­
pusztult. Felséges színjáték a világ­
gal megelégedett n ztkönönség szá­

lára fs a közöm ég nem is sejtette, 
hogy a szirpidtn lefo yó események

von és az elnöke az akkori péter- 
vári forradalmi munkás- és katona­
tanácsnak. Akkor még Lenin ellen 
küzdött és követelte a törvényhozó 
népgs ülést. De amikor a kommu­
nizmus gyakorlati hasznokat haltolt, 
a zsebeket meglehetett tömni, Troc 
klj azonnal kommunista lett és

sí ö felelős kf-^remüködése mel­
leit robbantották Hét a törvény­
kosé néhaiéit ai egybehivása .

napján, 1918 január havában.
A polgárháború alatt Trockij a rek- |
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virált cári vonaton utazott, a cári 
autóban látogatta a kifosztott váro­
sokat és morogva mondta a városi 
para'ctokoknak:

— Hallja csak, még mindig igin 
sokan Járnak polgári ruhában — 
tisztogatni kell I

És aztán tisztogattak, naponta 
sok százat, hogy eleget tegyenek a 
szigorú ur patancsának. Trockij volt 
nr, aki a vörös hadsereg visszavo­
nulásakor elrendelte, hogy a túszo­
kat útközben lassan, kardcsapások­
kal öljék meg, de a fejet kimérjék, 
hogy a szenvedések tovább tartsa­
nak. Trockij volt az, akt a vörös 
hadseregben minden hivő orosz nya­
káról erőszakkal eltávolíttatta a 
Madonnaképeket és a keresztet.

(Folytatjuk)
________________ »

Esztergályos-Epstein szoc. dem. 
képviselő szemérmetlen botránya 

a csornai templom előtt
A botrányosan viselkedő részeg képviselőt 

kétszer megpofozta egy sofför
dósét betetőzze, olyan tettre szánta 
el magát, amely méltán vonhatja 
maga után minden jóizlésű ember 
megvetését.
Szemérmetlen botrány 

a templom előtt
Esztergályos a főtér bejáratához 

érve megpillantott gy utazásra vá­
rakozó személyautót, melyben csak 
a sofför foglalt helyet. Némi habo­
zás után egyenesen az autónak tar­
tott. Egy pillanatra megállt előtte, 
majd olyan műveletbe fogott, amely 
teljesen kimeríti a közszemérem el­
leni kihágást.

Két pofon csattan 
Esztergályos arcán
A sofför pillanatnyi meglepetésé­

ből felocsúdva, erélyes hangon tá­
vozásra szóllitotta fel az előtte tel­
jesen ismeretlen embert, Esztergá­
lyos azonban nem tágított, sőt még 
neki állott feljebb. Szóváltásba ke­
veredett a softőrrel, akit egyszer 
meg is ütött. Erre azonban a sofför 
satu volt rest és kétszer úgy vágta 
pofon Esztergályos uramat, pardon, 
„olvtársat“, hogy ruegtántorodott.

Ki tudja, hova fejlődött volna a 
dolog, ha a községi hajdú közbe 
nem lép és igazolásra nem szóllilj» 
Esztergályos Jánost, aki egy szo­
ciáldemokrata képviselőhöz illő póz 
ban szedte elő írásait, melyek kö- 
zött ott szerénykedett a képviselői 
igazolvány is.

— Én Esztergályos képviselő va­
gyok — szólt a hajdúhoz, véd a 
mentelmi jogom, engem nem lehet 
letartóztatni.

A hajdú mit tehetett mást, mint útjára 
engedte a képviselő urat, aki elősiető

(A Hajduföld tudósítójától.) Óriási 
felháborodást keltett a sopronme- 
gyei Csorna községben az a példát­
lan, minden jóizlést és szemérmet 
megcsufoló botrány, amelyet vasár­
nap délelőtt Esztergályos Epstein 
János szociáldemokrata képviselő 
rendezett Csorna főterén a szentmi­
sére váró hívők százai jelenlétében.

A szemérmetlen botrány ügyében 
már megindult a szigorú vizsgálat, 
amely eddig a következőket állapí­
totta meg.
Korteskedés Öttövény- 

ben
Esztergályos Eps'eln szombaton az 

öttövényi kerületben korteskedett, 
ahol vasárnap lesz a képviselővé 
lasztás. Korteskedés közben több­
ször nézett az öttövényi borral telt 
pohár fenekére s végre is »jól“ 
érezte magát, hogy vidám kedve 
kerekedett. Elhatározta, hogy kor- 
teshedését féibeszakitja és azután 
átrándul Csornára.

Esztergályos* Epstein 
táborozása a csornai 

korteskocsmában
Itt első gondja volt, hogy betért 

egy csornai kurtakocsmába, ahol már 
hatalmas mennyiségű szeszes italok 
elfogyasztása után a legtökéletesebb 
részeg állapotban tántorgott ki Csorna 
község napsugarától ragyogó fő­
terére.

A kuszáit hajú, bizonytalan léptű 
és erőszakolt öltözködésű ember 
mindenkinek feltűnt és sokan bo- 
szankodva jegyezték meg, hogy ak­
kor, amikor mások templomba men­
nek, az ismeretlen valaki berúgva 
botránkoztatja a misére igyekvő ------- - _
emberek százait. De Esztergályos I autójára szállva, remélhetőleg örökre 
„elvtárs“ mindem! édes keveset * 
törődött és hogy botrányos viselke

eltűnt Csornáról.
Ai eljárás megindult ellene.

SAJÁT ÉS KÜLFÖLDI GYÁRTMÁNYÚ

HARISNYÁK
I KÖTÖTT KABÁTOK, MELLÉNYEK, I 

FÜRDŐ TRIKÓKAT A LEGOLCSÓBBAN |
A LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN KAPJA

RFNYÄT^ FMH FÖTÉR1 ÜZLETÉBEN,
DE. 11 I M. 1 O E.1V11L. DEBRECEN, T1SZA-PALOTA

Eladás ne ónban és kicsinyben I Olcsón, jól csah első házböl vásárolhat!
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1926 latina 22. (Crtlörlöl)

Prot; Mária M. Kath.: Mária »•. 

á ■•teeralégtal találat lalaztéaa
Idöjóslat: Nyugati «telekkel, vá'tozé- 

kony, aránylag hűvös idő válható, elvétve 
esővel.

Közművelődét! könyvtár nyitva délelőtt 
(0—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12 ig, 2—4ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó (Pizc-u. 83.), Arany An­
gyal (Piac ú. 50.), Reménység (Csapó-u. 
a r.), Sas (Hatvan-. 70.), Bocskay (Czeg- 
édu. 22). Tisza (Péteifia-u. 76)

— A csendérség mártírjainak em- 
lékesete. Budapestről jelentik : Ma 
dé elött fél 10 órakor a vár­
beli Kspisztrán-templomban ünneplés 
gyászmisét tartottak a kommün 
csendőrtiszt mártírjainak: Fer/y tá­
bornok, Btrhy és Menkina alezre­
desek meggyilkolásának évforduló­
ján. A gyaszmisót P. Szabó Pius 
mcndotta s ő tartott gyászbeszédet 
is. A templomban megjelentek a 
cseodőrség és helyőrség tiszti és 
altiszti kiküldöttei, a cseadörség 
főfelügyelőjének, Szahlender tábor­
nok vezetésével. Jelen volt a misén 
Pékár Gyula ny. miniszter is. A 
család tagjai közül Ferry Ojzkárné 
jelent meg két fiával mély gyászba 
öltözötten.

— A Szent Erzsébet Egyesület 
julius 22 én, csütörtökön délután 4 
érakor a Katholikus Népszövetségi 
Otthonban értekezletet tart. Ozvét­
len megjelenést kér mulatsagren le- 
zés ügyébm az Elnökség.

—.A debreceni postás liNStba 
tyns kirándulása. A debreceni pót­
lás MANSz a postás dalárdával együt­
tesen julius 25-én, vasárnap délelőtt 
9 órától este 8 óráig bátyus kirándu­
lást rendez a Nagyerdőn, melyre ez­
úton hívja meg a postásokat pártoló 
közönséget. A megjelent vendégeket 
a nap folyamán (elváltva a postás­
dalárda és cigányzene szórakoztatja. 
Ezenkivül délután 4 órakor lesz kupié, 
laneduett, magán-énekszám, konfetti­
csata, szépségverseny stb. Mindezen 
szórakozást, aki a postás MANSz ki­
rándulásán résztvesz, ingyen élvezi. 
A kirándulás helyére útirány a nagy­
erdei viztorony.

— Hankanélküiek véres tünle- 
íóse Becsben. Becsből leintik: Szór* 
uío délelőtt a munkanélküliek íün- 
teíőfelvonulást rendeztek, melynek 
.- trón véres összeütközés támadt a 
tüntetők és a rendőrség között. Kb. 
8—10 tüntető megsebesült. A tömeg­
ben asszonyok és gyermekek halad­
tak a menet élén.

— As ácsmesterek szakosztályának 
elnöksége ezúton értesíti tagjait, hogy 
a ma estére összehívott ülés elmarad 
s csak a jövő héten kedden lesz meg­
tartva.

— Beföttes (ivetek legolcsóbban 
beszerezhetők Blattner és Szabónál, 
Kossuth-u’ct 4.

(Mutassa meg rossz fogát, " 
müfogát Vóry János fog- gg 
műtermében Darabos-utca 18. H 
szám alatt. Kollegium mögött. ■

— Tökörgyártás, kirakatok tűk 
tősége, autók csiszolt üvegezése Síp 
t ovits, Szív-utca 5—15. Te'efon 3 
-56.

A Szlrmay grófok kastélyának 
vörös rablóját egyévi börtönre ítélte 

a debreceni tábla
(A Hafduföld tudósítójától.) Símen 

Zoltán, volt budapesti újságíró, vötös 
politikai megbízott, a kommunizmus 
alatt több bűncselekményt követett 
el, melyek miatt rablásért a buda­
pesti törvényszék öt is fiiévi fegy- 
hdzra Hitte mig 1920-ban. Simon a 
büntetést a váci fegyházban ez év 
január 10 én töltötte ki, szabadlábra 
azonban nem kerülhetett, mivel a 
miskolci törvényszéken is folyt elteno 
bűnvádi eljárás

a »Irmai grófi kastély kilosa- 
tasa miatt.

Simon Zoltán ugyanis a kommün 
alatt egy vörös századdal Szirmára 
került, ahol első teendője az volt, 
hogy az elmenekült Szlrmay gró fék 
lezárt kastélyát erőszakkal felnyit-

Két és félévi fegyházra Ítélt a törvény­
szék egy szélhámos lovászlegényt

Agyafúrt módon sok milliót csalt ki egyik per­
vesztes ismerősétől

Nagy a 13 milliót, de még azon­
felül is fog fizetni.

Nem sok rábeszélés kellett ahoz, 
hogy Valódi elbigyje a mesét és a 
végén mégis csak ő lesz pernyer­
tes fái, mrrt alig telt bele pír nap, 
Kapusi ezen a címen már

több milliót csalt ki Valádllól.
Sőt egyizben amikor már türelmet- 
lenkedüi kezdett, a szélhámos lo­
vászlegény felcsalta őt és feleségét 
Budapestre azzal, hogy az ezredes 
most ott tartózkodik és együtt lei­
mennek az igazsdgügymtnisztiriu nba, 
ahol rövidesen elintézik az ügyet. 
Természetesen ezúttal is kicsalt 
Kapusi Valóditól egy pár milliót, 
de amikor felutaztak, az ezredest 
nem találták sehol. Erután még 
mindenféle hamis Írásokkal igyeke­
zett Kapusi türelemre inteni a hi 
székeny gazdát, de végre kitudó­
dott a turpisság és Válási feljelen­
tést tett Kapusi ellen.

A esendőii nyomozás aztán más 
bűnét is napvilágra hozott a szél­
hámos lovászlegénynek, aki aztán 
rövidesen lakat alá került. A teg­
nap megtartott törvényszáki főtár­
gy alásoii a vádlott konokul tagadta 
az ellene felhozott vádakat, a tanú­
vallomásokkal azonban a biróság 

blíonyltoflnak vette a vádakat 
és elítélte kétrendbeli csalás bün­
tette miatt 2 is fél évi fegyházra.

(A Haiduföld tudósítójától.) Kapus1. | 
Sándor debreceni lovászlegény hát- i 
rendbeli cialas büntette miatt került 
a debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa elé, amely a tegnap meg­
tartott főtárgyaláson a vád beiga- 
zolása után

két és félesztenda! fegyhisra
Ítélte a vádlottat.

Az eset előzménye a következő : 
Valódi Miklós ős P. Nagy Imre 
hajdúböszörményi gazdálkodók között 
a múlt év folyamán egy haszon­
bérleti per volt folyamatban, amelyet 
a polgári bíróságnál P. Nagy I nre 
nyert meg, amennyiben Valádit 
kötelezte a bíróság, hogy Nigynak 
13 millió koronát fizessen. Valadi 
Miklós sehogy sem aktrt belenyu­
godni a pír elvesztésébe ős minden 
ismerősének elpanaszolta a bajár. 
így tudomást szorzott őrről Kapusi 
S odor is, aki Debrecenben egy 
ezredesnek volt a lovásza. Kapusi 
látva, hogy egy hiszékeny emberre! 
áll szembe, azonnal azon kezdett 
gondolkodni,

hogy csinálhatna ebből bast not 
mg ínak.

Nem sokáig törte a fejét, hanem 
elhatározta, hogy bebeszéli Valádi- 
nak, hogy a hadbíróság fölötte van 
a civilbiróságnak ős az ő ezredese 
megtudja majd az Ítéletet változ­
tatni ős nemhogy visszafizeti P. 

Ihrázi trappista
és

ihrázi theavaj
legkiválóbb minőségben ismét kapható

T CSANAK JÓZSEF KRT.
Telefon i u. fü#zer_ és csemegeüzletében

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár lerakata.

tatta is elrekvirdlta a kastélyt vörös 
kaszárnyának. A kom tafln bukása 
után a Síit may grófok a kastélyt 
kifosztva találták, majd a később 
megindult nyomozás során

több lopott tárgyat találtak msg 
a detektívek Simon lakásán.

Simon Zoltán ellen lopás büntette 
címén emelt vádat a kin Ogyéiasíg 
és ebben az ügyben március 20 án 
tartott főtárgy alást a miskolci kin 
törvényszék, mely a vörös politikai 
megbízottat 6 havi börtönre Hitte.

As ügy azonban felebbesés foly­
tán a debreceni Ítélőtábla elé korült, 
moly a napokban megtartott főtár 
gyeláson Simon büntetését egy ívre 
emelte fel. A tábla Ítéletét kedden 
hirdette ki.

— Fe'sőczy Kálmán ultehérté 
Igngatotanlló temetése. Ujfebértó 
magyar társadalmának őszinte rész­
vététől kisérve kedden délután he­
ly a at ék nyugalomra PelsŐczy Kál­
mán ref. igazgatótanilót, a község 
református társadalmának egyik ki­
rn agasió vezető tagját. Az elhunyt 
hosszú, fáradhatatlan munkásságá­
val Ujfebértó ku'turális fejlesztés« 
terén elévülhetetlen érdemeket Bier­
zelt.

— Biláligrás a brlndlat »labda 
erkélyéről a töidsiiaU ziüllyék közé. 
Milánóból írják: Tegnap este óriási 
riadalom támadt a brindui Mraaari- 
szinháiban. Javában folyt az elő­
adás, amikor egy fiatalember, mint 
utólag kiderült, a 19 éves Carmine 
Agostinelit felmászott az erkély egyik 
oszlopára és onnan hirtelen a tiz 
méter mélységben levő zsúfolt néző* 
térre vetette magát. A kösónség 
felugrált, izgatott kiáltozás töltötte 
be a színháza t s a nők közül töb­
ben elájultak. A zsöllyék közt ott 
feküdt összetört tagokkal Agostl- 
nelli, aki az öngyilkosságnak ezt a 
különös nemét választotta. Mellette 
feküdtek véresen, eszméletlen álla­
potban azok a szín házi látogatók, 
akikre a fiatalember esés közben 
rázuhant. Az előadást termésiete- 
sen félbe kellett srakitani. A sérül­
teket kórházba szállították, ahol 
Agostinelli csakhamar meghalt. Az 
egzaltált fiatalember állítólag sze­
relmi bánatában követte el látvá­
nyos öngyilkos rágát.

— Könyvuldonságok. Mohácsi em­
lékkönyv, Erdős René-. Bro Hercfeld 
01. Balaton térképe, Wlasits; Bala­
toni Kalauz. — Kaphatók, Antalfy 
könyvkereskedésében. Telefon 6—12.

— la, csütörtökön reggeltől »ál­
líthatók a tárgyak un Ipari kiállí­
tásra. A debreceni Ipartestület nagy­
szabású ipari kiállításának rendező­
bizottsága tegnap este tartotta utoisó 
ülését, amelyen alaposan megvitat­
tak mindent. — A rendező bizottság 
határozatai most már véglegesek s 
minden kiállítót felkérnek arra, hogy 
hozzá a legpontosabban alkalmra­
kodjanak, mert a kiállítás rendje 
csak ily módon biztosítható. A ren­
dező-bizottság közli, hogy ma, csü­
törtök reggel 8 órától a tárgyak 
már szállithrtók a kiállítás színhe­
lyére, a kollégiumba. Különösen kí­
vánatos, hogy a nagy tárgyakat 
jókor hozzák be s a rendezés mun­
kájával péntek estig mindenki elké­
szüljön, mert szombaton reggel a 
zsűri megkezdi a maga nagy mun­
káját A rendező bizottság felhívja 
a szakosztályokat, .hogy a zsűrita­
gokat csütörtök estig jelentsék be. 
— A kiállításon a következő dijak 
lesznek : Arany , ezüst- és bronz 
érmek, mindenikhez oklevelek és 
dicsérő oklevelek. A kereskedők el 
ismerő oklevelet kapnak a zsűri 
véleménye alapján. A rendező-bizott­
ság az összes kiállítási tárgyakat 
bebiztosította. A kiállítás ünnepTycs 
megnyitása julius 25-én, vasárnap 
délelőtt fog lefolyni.

MA W Magyar ember csak magyar la­
pot olvashat. — Kávéházban 

borbélynál, ujtúgárusnál követelte • 
HAJDUFOLD-etlH

Világhírű Fordson-traktorok és Ford-autókl
4 ’ autorizált képviselete, nagy alkatrészraktár, javítóműhely I

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Hunyadi-utca 13. sz. |
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— Hádiómüeor. Julius 22. 
Csütörtök. Budapest; D. e. 9.80 és 12: 
Hitek. Közgazdaság D. u 1: A Meteoro­
lógiai letétet jelentése 8 : Hírek, k^8‘x; 
daság. 4; Dabrecieni Gyula: .Afrikai 
cserkészet és egyéb történetek". 6: A 
Meteorológiai Intését telentéae : Utána : 
A kir. Operaház zenekarából alakult 
kamrazenekar hangversenye. 1- Latring : 
Cár és ács", nyitány. 2 Bíaett: Carmen. 

Ábránd. 3. Dopte,; Ilka, nyitány. 4. ») 
Jenien: Álmo.ozáa b) Síbelias - Valse 
triste. 5. Weber: Felhívás keringőre 6.10: 
MfivészdéluUn. Zongorán kiser Polgár 
Tiber, 1 Békeffi Láarió: Állatkerti me­
sék. 2. 80yim Janka chansonokat éne­
kel. 3. Behefti—Sarkadi: Tréfás párjele­
netek. 4. Haraaathy Mid: Humoros ver­
őik. 5. Sólyom Janka chansonokat éne­
kel. 7.30: .Hogyan hallgassuk és mit ka­
punk a rádiótól." Irta is előadja: Cse- 
■útzky Tihamér. 8 50: Antalify-Zs ros 
Dezső zeneszerző szerzői estje. 1. „Duó" 
hegedűre és zongorára. (Kézirat.) Elő- 
idiák: Zsclt Nándor hegedümüvéss. 2. 
.Petőfi dalok" e. ciklusból. (Kéairat.) a) 
.Reszket a bokor", b) .Síkos a hó", c) 

Kereaztuton állok“. Énekli: Laurisin La­
tos. 3. Zongoradarabok, a) Székely sirató 
ének: .Sir a kis galambom", b) Kérették 
nénémet szép . király fiának, (Kéziiatból 
eiőezör.) Előadja a szerző. 4. a) .Bölcső- 
cltl" (Budapesten először), .Mosquitos". 
Hegedűn előadja: Zsolt Nándor. 5) a), 
.Szállj le holló száll] le" a Krizn : Vad­
rózsákból, b) t gy dalok : Hóból a sárba 
c) „Az alvó mókpalota" (Keárat.) cnekli: 
Laurisin Lajos. Szentgáiy Szóm u Lajos 
Író saját novelláiból oivaá fel.

Küllőid; Bécs (531 és 582.5.) D. e 11 
és d. u. 4.15: aangverten . 710: E'ö- 
sdás s fényképezésről. 8: Tsrka est. Ber­
lin (504 és 571) D. u. 5-6.30 : Hangver­
seny. 830: Szavaló est. 9: Hangverseny. 
1030—12: láncsene. Haubu g (392.5) D. 
u. 8 : Casi on tutte, Mozart komikus ope­
rája 2 felvonásban. 10: Tánczene. Bo- 
rósz'« (418.) D. u 3 20: Hangverseny. 
8.25: Szimtóúkus hangverseny. Lipcse 
(452) D. u 4.30 : Hangverseny. 7 : Ter- 
niészettudomáLyi újdonságok 9—10 : Nép­
szerű zenekari hangverseny. München : 
(485 és 204 1 ) D. u. 4.30: Hangverseny. 
7 301 Népszerű hangverseny szoprán, zon­
gora és hegedűszólóval. Prága (368) D, u. 
4—30-533: Hangverseny. 6 : Német le­
adás. 802: Hangverseny. R.ma (425,) D. 
u. 5: Hírek, tőzsde. 5.30 : Jazzband. 9.25 : 
Ha gverseny. London (365) D u 415» 
Teazene. 6: Tanczene. 7 : Előadás 7.25: 
Bach-interpretáoio. 8; Sexlet. 10- 05: He- 
gedUhangverseny. 10 30: Tánczene.

— A debreceni IpartesISlöt 
liláit rendező bizottságának 
VOSSi. Az idő rövidsége jniatt 
telten ezúton hívjuk lei a szakosztályi 
elnököket, hogy a kiállított tárgyak 
elbírálására a juty tagokat sürgősen, 
de legkésőbb ma este 5 óráig feltét­
len jelentsék be, mert máskép a kikül­
döttek nélkül lesznek a tárgyak elbí­
rálva. A kiállítani szándékozott, külö­
nösen a nagyobb terjedelmű tárgyakat 
lehetőleg még a ma délelőtt folyamán 
szállítsák be a kiállítás színhelyére : a 
Coilégiumba, ahol a kiküldött bizott­
ság azokat át fogja venni.

— Szegényhári ápolt, aki megvá­
sárolta as egész szegényházat, a 
manchesteri szegényházban tizenhét 
ev óta éldegélt egy F. Higgins nevű 
koldus. Higgins annyira megszokta 
a szegényházat, hogy nem is gon­
dolt arra a lehetőségre, hogy valaha 
is el kell azt hagynia. Néhány hét­
tel ezelőtt a polgármesterhez .hivat­
ták aa öreg koldust, ahol megtudta, 
hogy váratlanul százezer dollárt örö­
költ egy rég elfelejtett amerikai 
nagybácsijától. Higginsnek azonnal 
átadták a jegyzőkönyvet és egyben 
mint jómódú polgárt, kitiltották a 
saegényháaból. Higgins hiába la­
mentált, hogy már megszokta ed­
digi életét és azon változtatni nem 
akar, a hatóságok hiven aa elöirá- 
rokhoi, hajthatatlanok maradtak. 
Higginsnek igy hosszas tárgyalások 
után nem marad más hátra, mint az 
egész szegényházat szőröstül-börös- 
tül megvásárolja. A dúsgazdaggá 
vált koldus igy most már a saját 
iKTtáján lakik és mint a tudósítás 
megemlíti, nagy vagyona dacára sem 
változtat eddigi életmódján.
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•— VakB«rö rablótámadás Doroas- 
■ÍB. Doroismán Somogyi Henrik 
gépész lakásába az éjszaka rablók 
törtek be, akik guzsbakötötték a 
gépész feleségét és száját a saját 
hajával tömték be. A rablók a szek­
rényeket kifosztották és azután az 
asszonyt zárták az egyik szekrénybe, 
aki reggelig feküdt különös börtC- 
nőben. A nyomozásnak eddig semmi 
támpontja nincsen. A gépész, aki 
éjszaka nem tartózkodott otthon, az­
nap vett fel 20 millió előleget cséplő­
gépek törlesztésére.

3 2IN HÄ Z
Mozsósxlnháxak közleményei:

Cjü'.örtök — Julin 3 22
Uránia

Két attrakció egy előadásban : I. 
,A cárnő“ Biró L<jos és Lengyel 
Menyhért világhírű színmüve filmen. 
Rendezte Lubilsch Ernő. Főszerep­
lők Pola Negri, Adolph Menjou és 
Rod la R que. Pola Negritek ezen 
szerepe a legérettebb alakítása. Ren 
dezfs pompás, díszletei páratlanul 
dekorativek. II. „A makrancos férj“. 
Vígjáték 6 feivonásbjn. Fűs.ereplő 
Ágnes Ayres. Egy szép fiatal asz- 
szonyka harca kisapós férjéért, vi­
dám ötletekkel tarkítva.tarkítva.

Vlgsziübái
Két sláger egy előadásban: I. 

n Gyémántrabk k“. Kalandort örténet 
6 felvonásban. A kettős főszerepben 
Evelyn Brent. E.y rablóbanda egy 
szegény kis kórisialány hasonlatos­
ságát felhasználva, egyik cinkos- 
tár-nőjükkel, aki mellesleg nsgy mű­
vésznő, meg akar sierezni egy ér­
tékes gyémánt nyakékeL Ez a da­
rab témája. A kettős főszerepben 
Evelyn Bient müvősii alakítást 
nyújt. II. „Egy házasság tüzpróbája“. 
Regény 8 fejezetben. Főszerepben 
Alica Jojca. A fi m elvisz bennünket 
a világháború fergetegébe, London 
apacsnegyedébe és egy angol főur 
házába. Szembeállítja a nagyvilági 
hölgyet a kis mocsárvirággal és a 
rendező igen érdekes meseszövéssel 
teljes megelégedésre fejezi be a da­
rabot.

Jönnek I Molnár Ferenc színmüve 
filmen : „A testőr“ Korda Máriával, 
Buck Jonessel „Arany ahómezőn és 
Miilton filcei „Hét (enger ördöge“.

Meteor-moigó
Csütörtökön „Bimbula a biciklis­

ták királya“. Bimbulával a főszerep­
ben. Világatirakció I Ét a kisérő 
műsor. Előadások 7 és 9 órakor. 

TESTEDZÉS
A VII. országos 
uszókongresszus 

Debrecenben
A VII. országos uszókongresszust 

julius 81’ én és augusztus 1. nsp- 
jain Debrecenben rendezik meg a 
Városi uszodában.

Uszósportunk gyermekcipőiben járt 
akkor, amikor a Magyar Úszók Sző 
vétségé az uszósport fejlesztése és 
propagálása érdekében rendszeresí­
tette az uszókongresszusok megren­
dezését, mindig valamelyik vidéki 
városban.

Ezen akciónak igen hamar érez­
hetővé vált kedvező hatása. A leg­
utóbbi években már a vdék úszó-

üvegezés és képkeretezés 
szakszerűen legolcsóbban készül

Ifj. BLATTNER GYULA Pisc u ca 89. sz. alatti
ti?:- té ben Porc? Ián én Üvegáruk mélyen »PF/á1. itot» Arbtn kp hatók.

sportja is siámottevö tényező latt 
m oífiaig uBBósportjában 8 ma 
már aa a helyiét, hogy a 1“’ado° 
képen! nagy versenyzők nem is 
budapestiek. Gondolunk itt el8ÖS"' 
ban aa Egri MOVE Sport Egylet 
nagy usaógárdájára, mely a gondos 
vezetés és lelkiismeretes training 
folytán olyan neves usaót adóit spor­
tunknak, mint Bárány István, aki 
világviszonylatban is elismert első 
klasszis mig több üszőjük múlja 
felül a fővárosi versenyzőket 18.

De nemcsak Eger, hanem több 
vidéki városban fejlődött nagy lép­
tekkel aa usaóeport 8 Debrecen is 
már az elsők között áll a vidéki 
városok közül Egert kivéve, noha 
a mostani esztendő még csak a 
második év, amit komolyan számí­
tásba lehet venni ebbtn a tekintet­
ben, mert csak a második éve gya­
koroltatnak úszóink versenyszerű 
uszodában.

Remélhetőleg az usrőkongressius 
nagy lökést fog adni Debrecen 
uszósportjának s fejltdtsSben talán 
már pár év alatt arra a fokra feg 
jutn’, hogy Egerrel fej-fej mellett 
küzdenek meg versenyzőink az el­
sőségért.

A VII. országos uszókongresszus 
rendezőbizottsága Zöld József vá­
rosi tanácsnokkal az élén a leg­
nagyobb ambícióval és szeretettel 
dolgozik a kongresszus sikere érde­
kében s munkájuk a közönség leg- 
saélesebbkörü támogatását érdemli 
meg.

A kereskedő leventék nssóverse 
DVB. A Debreceni Kereskedő Levente 
Egyesület julius 18-án délelőtt fél 9 
órakor tartotta házi uszóver»enyét_ a 
nagyerdei uszodában. Fenti egyesület 
ez alkalommal is igazolta azt a komoly, 
céltudatos törekvést, mely a múlt hó 
20 ári megtartott megyei és városi 
leventeversenyen a Debrecen sz. kir. 
város vándordíját képező ezüstserleg­
hez, Ntmelhy Gyula főoktatót pedig 
a nagy ezüstérem és a 6. honvéd 
vegyesdandár tiszteletdijához juttatta. 
Hogy ezen egyesület mily hatalmas 
munkát fejtett ki ez év március hava 
óta, elég reámutatnunk arra, hogy mig 
addig ismeretlen volt a Kér. Levente 
Egyesület, most oly eredményhez ju­
tott, melyek a legnagyobb elismerést 
és ezzel kapcsolatban a legbiztatóbb 
reményt kell, hogy kiváltsák a társa 
dalműnkből, az ifjú generációnk ne­
velését illetőleg. Az uszóverseny ered 
ménye: 100 méteres mellúszás:
I. Rosenberg László I p 39 mp (nagy 
ezüstérem), 2. Némelhy Endre 1 p 
44 mp (kis ezüstérem), 3. Rosenberg 
Sándor I p 52 mp (nagy bronzérem), 
4. Schwartz Miklós I p 56 mp (kis 
bronzérem).
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A korona Zürichben: 00072 30 
Zürichi xArlal

Badaeesf 0,007230 Berlin 122.95, Nsw- 
vork 516.49 '),, London 2512 50, Pár s 
10.12’ „ Milánó 16.32’/,, Prága 15'30, 
Belgrád 9.12‘(„ Szófia 3.75, Bukarest 2.40 
Varsó 56,—, Bén* 73.—, Hollandia 
207.75, Brüsszel 11,25

Hivatalos devIzaAi folyamok:
Angol font 347.200—349 200, belga 

frank 1610—1670, cseh korona 2114-75— 
212275, dán korona 18.920- 18.980, dinár 
1255—1265. dollár 71150—71450, francia 
frank 1495- 1550, hollandi forint 28665-

28815, lengyel zloty 7650 —7950, leu 828- 
388 lev» 513—519, lira 2450—2510 
német márka 16 991—17.041, ob»mC 
■chilling 100.98—101.85, norvég koron» 
15.650—15.700 svájci frank 13 830-13.880 
svéd koiona 19.115—19 175.

Gabonatőzsde
A kiszárupiacon a kínálat egyre nagyobb 

arányokat ölt s mivel a kerestet, külőnö. 
sen pedig a külföldi kereslet tirtóikodó 
az irányzat inkább lanyhulásra hajlik, a 
77 kg. os uj búzát 377,500—380.000 ko­
ronával jegyezték augusztus 15 re, illetően 
augusztus 31-re esedékes szállitáan 77 
kg os uj buaa mintegy 5000 koronával 
olcsóbb a prompt búzánál. A roispiacon 
az irányra» tartó t, a az uj rozs méter 
mázsálát 250.000—252.000 koronával 
j.gyzik,

A liszt- is őrleminypiacon a helyiek 
változatlan.

A terminycikkek piacán az uj termésű 
cikkek iránt fokozódik a kereslet Ten­
geriből már csöves tengerit is kínáltait 
szeptember—októberi szállításra budipesti 
paritásban 120 ezer, uj morzsolt tengerit 
pedig november—decemberi szállításra 190- 
ezer koronás áron. Zabból kisebb tételek 
800—805.000 l oronás áron kerültek piacra. 
Az árpafélék körül az uj árpát 227.590, 
a közepes minőségűt 2I7.5C0 koronával 
kínálták.

A magpiacon repcéből kisebb tételek 
álló násr J 510.000 koronás áron cseréltek 
gazdát.

Allstvásár
A ferenovárcsi sertésvásáron hnyh* 

volt az irányzat. Arak : Zsirsertés ö'eg 
l a 18—14.500, fiatal nehéz 5 200—15.700, 
közepes 15—15.500, könnyű 13.500—15.000, 
korona élősúly kilogrammonként. A zárt­
vásár árai: szslonnás élse tés 18 —19.000 
sózott szalonna 19-19.500, lehúzott hús 
19-20 500, zair 22.500—23.000 korona- 
kg-ként. A borjuvásáron íz árak élősúly 
kg ként 2000 kcronával csökkentek. Arak 
borjú elsőrendű 12—13.500, kivételesen 
14.000, másodrendű 11-12,000 korona 
élősúly kg-ként.

PERZSASZONYEG
jó és tartós minőségű már 
800,”0 J koronás árban kapható 
vagy tetszésszerint rendelhető. Sző. 
nyegek nyári megóvását, szak­
szerű javítását, Vacuum szerinti 
portalanítását,tisztítását, olcsón és 
kedvező fizetési feltételek mellett váűal 

Lörincz szönyegüzem I 
Szoboszlói-ut 11/B szám |

Bálint József 
asztalos 

bútorait (Ä
Nagyrabecsült Hölgyeim és Uraim I 

További

csak az udvarban. Cím Olcsó MaradékvásU 

Budapest 3» Klraiy-utca 32

Alapítva 1895.
Schiffon, voile, divat grenadin, színes orepp- 
sima delén, nyara molliné métere K 
U. m. festő, vagy karton K 12,800, delén 
vagy mosott vászon K 11.8C0, angin vagy 
kanavász K 13 000, ford vagy zephtr s 
15.806, selyemfényű clot K 22.U00, Sím* 
liberty K 18.800, női sohottis vagy pepi» 
szövet K 23 000, duplaszéles n6i,®z5í.T 
minden szin-ben K 29C0\ sötétszürke öl­
tönyanyag K 15.C00, 140 cm. férfi öltöny­
szövet K 66000. duplaszéles gyapjú zone 
női szövet K 49.000, duplaszéles gy»PP 
scheviott szövet K 69 000, crepp marcqui» 
K 16 900, eponge K 19.000, creps de Chine 
K 69.000, szalmazsák K 56C00, virágot 
vaitapaplan K 184.000, egy garnJa™ :n™ 
ágy- egy asztalterítő összesen K 35U.IM» 
pohártörlő vagy delénkendő K 9.800, tö­
rülköző K 11.800, két méter hosszú fene- 
ritett lepedő vagy fehér étkező abrosz fl • 
rabja K 59000, kész paplanlepedö * 
98 000, z ebkendő K 3.500, himzet no- 
ing vagy nadrág lí 18.900, duplagallér 
színes férfiing darabja K 59.000, fövid 
alsónadrágK 23.000, futószőnyeg K 
továbbá női vagy férfi gyapjúszövet o 
radékok minden elfogadható árban -- 
Postai rendeléseket leik ismeretesen .tel;1 

eittii k.
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Tisztelettel van szerencsém a nagy­
érdemű közönséget értesíteni, hogy 
Erzsébet utca 11. szám alatti 

hádármfltiElíembEn 
zsíros-, boroshordók, tördökádak, min­
denféle kádáráruk a legolcsóbb árban 
kaphatok. Javításokat megnézek, ház­
nál helyben és vidéken a legjutányo 
sabb a ban eszközöltetnek, az árut 
házhoz szállítom.

Asztalos Endre kádármester.

I’kun Józsefi
késmQv s 6b mOkOszOrOs

Debrecen, Széch nyi utca 1.
Soiingeni konyha és zsebkések 

ollók fe 1 e I ö s s é g mellett kaphatók.

GyárkÉmBnyeh 
s magas építmények, villámhárító szere 
llsét, kémény abronosolást szakszerűen 

szerel

Lévai Sándor
szerelőm aster

Virág* u ca 13. szám.

I Megnyílt a TU1UL VENDÉGLŐ l
Szentanna és K a n d i a • u te t< sarkául 

■——a—m—

Szalküy László és Társai
Debrecen, Piac-utca 38. szám.

Telefon: 6—15. —ooo— Telefon: 6—15

Szabadalmazott falkötővasakat
a régi előállítási árnál 50 százalékkal olc óbban rendelésre azonnal szál­
lítunk, valamint készítünk mindennemű épület- és mülakatos munkákat a legszoli­

dabb árak mellett. Árajánlattal díjtalanul szolgálunk.

Olcsó autogénheggesztés!

Poloska 
sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtás' ra legjobb a NÁNAüSY féle 
szabadalmazott FEREGIRTÓSZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a fé egirtást és lakások viza- 
gálásat helyben és vidéken. Poloska és 

féreglrtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

Kiváló sssä■ “■ ” vegyileg tigiti:

Libándy
Péterfia-utca A szíta.

Női, férfi- és gyermek fürdőruhák, 
dresszek, sapkák és frottir Ceppek 

nagy választékban

Férfiöltönvök B“giLajosH Bm ■ M £ U ■ ■ röfös- és rövidáru cégűéi

41 Batthyány* utca 6. sz.Batthyány
Szolid, szabott áraki

Pénztár- IM 
öt fáié betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk hladóhiuatalában 
Piac-utca 59. sz.

FESTÉKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 

| minőségben nagyon olcsón kaphatók 

STERN
j festéküzlet Piac utca 10. Bikával szemben

400.000
koronától

M' I Magyar klr. rendőrség debreceni 
I kerületének főkapitánya.

11.831/1926. szám köz.

i Versenytárgyalási 
hirdetmény.

? A m. kir. állami rendőr-ég deb-

!
 A debreceniek találkozói! elye

Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

SZÁLLODA

1 
8 
T 
V 
Á 
N

K

R 
Á

Y
SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizazolgálta 
fás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

minden minőségben, nagy választékban kaphatók a |

HAJDUSÄGI
I férfiruha áruházban

Piac-utca 67. sz.
Vármegyeházzal szemben

Ön biz tosanvevönk lesz, 
ha levelezőlapon kéri uj árjegyzékün­

ket fényképezőgépek és cikkekről 

hatschBliÉsFai'tas 
Budapest,. IV. Károly-körut 26.

ÜZLETMEGNYITAS!
E hét folyamán Kossuth-utca 4. sz. a. nyílik meg 

BLATTNER és SZABÓ 
üveg-, porcellán-, épületüveges és képkeretező- 

szaküzlete.

MEGJELENTI

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

A VÉRES KARDOT KÖRULH0RD0Z0NI“
” Kapható a .Hajduföld könyvosztályában (Plao-

utoa 59. szám alatt) RGT 40009 koronáért

MEGJELENTI

receni kerületének központi hivatal» 
és aa alárendelt kapitányságok és 
kirendeltségek részére szükséges 
k. b. I. 2000 q. I. minőségi dara­
bos gás- vagy bányakokss.

II. 4700 q száras, dorongmentes 
egy és féléves vágású hasábos bükk- 
v. tölgyfa.

III. 3500 q kézzel válogatott hasai 
darabos barnaszén f kályhafűtésre) 
siállitására árlejtést h'rdatek.

A tüzelőanyagot 1926. évi ok tó bar 
hé 15 ig le ke l szállítani. A vételár 
és egyéb költségeket a szállító fél­
nek négy egyenlő részletben és pe­
dig 1926. év szeptember, október, 
november, december hónapok 15-ig 
fogom kiutalni, illetve kifizetni.

Az árajánlatokat 1926. évi aujusz • 
tus hó 2-án d. e- 12 óráig kell be­
adni zári borítékban a kerület gaz­
dasági osztályához (Kossuth utca 20, 
sz. I. em. 51. ajtó). A gazdasági 
osztályban a hivatálos órák alatt az 
érdeklődők bővebb felvilágosítást is 
nyerhetnek, ahol a részletes feltéte­
lek írásban is megkaphatok.

Debrecen, 1926. évi julius hó 17.
Kerületi főkapitány helyett:

Lám
m. kir, rendőrfőtanácsoe.

WMTl-ltl! 18» illHipti
BAROSS LÁSZLÓ g.zd. akad, tanár: 
Gazdasági baromfitenyésztés eimü müve 
126 szöveg közötti és 32 színes ábrá­
val. ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV: F«jjet — Első szere­
lem legalább 2 eibt (Bélése kapható

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T. 
Debrecen. Ferenc Jözssf-ut 8.

MiistM síimtaii
Budapest, IV. Vigadó-tér 1. sr.

(Baalöit KriaUr-iér S.)

Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb- 
töl a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben
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Király üzletében 
DégeUeld tér 11.

GÉPGYÁBA és HENGEBÜALlá
Telefon : 6, Sürgönyeim: Begl, gebe. 

Alapítva 1887. Ívben,

elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyári áron szerezhetők be a

Debreceni Faipar R.-T,
városi üzletében

Király* utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek l

BUBI ÉS TilBSi) MEL

f 1

Hyári Vidám EstÉh
ISZS Jalta 17-tfil fii 8 trai tafttttl

N'PONT4
Belépődíj wie’. Szabid belese.

Műsor, mely jegyül sto’gil, nincs. 

Fehér Ló 
kerthelyiségében

Hunyadi*utca 1. sz. alatt
Családi szórakozóhely

Asztairerdelés a ffpincérnél. Rendes 
vendéglői árak.

Főrendező : Zöldi Márton. Művészi ve­
zető : Déri Sándor. — Esténkint fel­
lépnek : Zöldi Magda táncfanomén, Ha­
vasi Lila énekel Zöldi Márton komi< 
ku, a Royal Ort. v. t. Nagy Maca 
táncol, Déri Sándor táncos-komikus, 
Révésa Vilma énekesnő-táncosnő a 
Royal Orf.. Gábor Tibor Iá cás komi­
kus, a Blaha Lujza srirház t, Német 
Ica táncosnő énekesnő, Sajó Árpid 
énekes bonv. a Blaha L. színház t — 
Szenzációs. Révétz Vilma és Gábor Ti­
bor énekes láncos duettek. Budapest 
legújabb műsorával. — Nagyszerű 
konyha. — Elsőrangú italok] — Esős 

idő esetén zárt he'yiségben.

Ablak üvegezés
Van szerencsém a n. é köaöntég- 
nek becses tudomására hatni, hogy 
25 év óta fennálló vállalatomat 
megnagyobbítva, mindenféle épü 
ietfivegezést legolcsóbb nzpi áion 
lelkiismeretesen és pontosán el­
végzem. Vidéki meghívásra sze 
mUyeeen elmegyek. Köteégveté 
veket díjmentesen eszköalök. — 
Teljes tisztelettel

Nagy Józs f 
épületüveges Debrecen, Wesselé­
nyi-tér 2. Bábaképerdével szemben

Telefon 975__________

Poloska von?
— Volt I De

SZŰCSNÉ Baross-u. 1
kiirtotta

STEIHEB 3ÚZSEF
virul tagatlanfoyßalmi Iroda

Piac-utca 19. Won 6Z9
Csak «5 millióba ka dl a Kön- 
tós-ka tben 626 né$ yszőgöl prima 
szőlő gyüuölcsfákkal, 2 8zob>, konyha 
télen, nyárin lakható, terméssel együtt 
vagy pedig bérbe is kivehető, azonnal 
átadó szintén terméssel egyült 8 mii- 
Hóért évente,________________________ _
Sestakett legszebb részén Komlóssy 
utón szép villa beköltözhető lakással 
640 négyszögöl szőlő és gyümölcsös- 
sei eladó,______ _____________________
Árpád térhez közel szép hár. betende 
sett joggal biró pálinka és borkeres 
kedés, 3 szoba, konyha, pince, nagy 
udvarral, családi okok miatt el-és átadó 

Seatakerr legszebb helyén prima szőlő 
t&O négyszögöl gyümölcsfákkal 20 mil- 
lióért eladó.__________________________
Széchenyi-ut Erőss Lajos-utcán gyö- 
györü villa 3 saoba, konyha, v Hány, 
jóvizü kút, ólak 1147 négyszögöl kert 
tel, 70 db nemes gyümölcsfákká: 220 
milliéért eladó, a lakás elfoglalható.
Vágóhíd háiamögött 2. kát. szőlő cse- 
repes házzal, 2 szoba, konyha, istálló, 
ólak 110 millióért eladó is azonnal át 
adó. 1 kát hold prima csemege, a má- 
rik hold príma borszőlő.
hlyii utca elej n rzép frontu has több 
lakássá', 8 szobás, konyha, pince át 
sdó, 95 millióért eladó._______________
Egy , két és háromszobás takarok le 
b péti el Belvárosban átad k.

Fát* bál részen levő két szép nagy szoba, 
előszoba és mellékhelyis#gekb< 1 álló ut­
cai lakásomat e'cserélném hasonlóval. 
Cím a kiadóban. 520

lilíakejírata csinosan bútorozott szoba 
kisdó, ugyanott tusnádi nyaralásra úti. 
társ kerestetik, lötök Bálint 25. 681

HstsráleiW Tim r utcában magas föld­
szinté« i sa ba, előszoba, konyhás csi­
nos kis lakás 2 szobással. Érdeklődni le- 
het a Hajdút Id kiadóhivataléban. 699 

lámtotás lakás fürdőszobával lelépéssel 
kiadó Péletfia 39. 704

Egy szoba, konyha bére átadó Vígkedvű
M'bály utca 28. 767

Bntorcáott udvari azobs központban aug.
elsejére kiadó Hüvelyes 6. 7(8

Ele tilt sas bútorozott szoba a központban 
elsejétől kiadó. Cim a kiadóban. 711

Ajánlat__
Tankönyvet Harmathy könyvke- 

resked.se í-s antiquáriuma, Fttvészkert- 
utca 14.

Seriók! fotóbörze fényképezőgépet szak­
szerűen javit. Piac-utca 38. 623

Fehérnemű hímzését, azsurosást olcsón 
vállalok. Teleki utca 96 hátul az ud­
varban, 513

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólzkkok legjlcsób- 
bsn kapható Klein Vilmos, Arany János 
utca 10, udvarban. <'24

Perfekt varrónő napi 50 ezer koronáért 
házakhoz ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kérek leadni.

Aromás, zamatos kávét 
vevő előtt pörkölik, 
szám

Paplant varrni házhoz megyek. Meghiváft 
.Paplan* jeligére a kiadóba kérek 689 

Férfi ruhát vegyileg tisztit, vasal javit fe 
lelősséggel wacha, Simonffy 58. 2

Király kávéi mégis a legjobbak ! Olcsó 
kiadós, kiválóan zamatos.

Központon italmérés átadó. Cim a kiidó- 
ban, 695

íoronajáradék és aranyjáradék letétjegye 
két es aálog'eveleket vesz dr Balázs 
bank, Piac 89 714

(lépésinek ajánlkozom csépiéire, esetleg 
magánjáéhoz. Motort is vállalok. Cim 
a kiadóban. 703

Tölgyfa. akácfa száraz felvágva, hazaszál­
lítva 45.000 Rákóczi-utca 18. 703

Egy kis üzlethelyiség a város központján, 
mely bármi célra alkalmas, jelenleg 
müszerésiüzlet. augusz'us hó l-től ki­
adó Ötmalom utca 1. szám. Éttekezn a 
háztu'ajdonossal. 709

ásvány és gyógyvíz a gyomorégést azonnal megszünteti.hurutos betegségeknél nél- 
külözhetlen Kitűnő borviz.

Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

Gyászoló felek figyelmébe!

CSURKA
KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

II I! II ÉRTESÍTÉSE I li I!

Egyszerű temetés felnőtt részére : 200 cm. hosszú 
koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (ke­
reszt), sirásás, kétloVas gyászkocsi: 7 50.000 kor.

Díszes és legdíszesebb temetések választás szerint 
mindég a legmérsékeltebb árakon. — Minden temet­
kezési cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÄLLALAT
Kossuth-utca 8.-- Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

Kereslet____
lilÁiii belépésre gazdaságba intézőt
UÍ6VI vagy ispánt állást keres nagy

praxissal rendelkező hivatásos gazda- 
Cim a kiadóban.

Állásnélküliek rövidesen elhelyezkedhet- 
nek •Jtalut’k. ötver eter korona költség 
beküldése ellenében esetenként értesít­
jük a hozzárk beérkezett üresedést ha- 
lyekről., íeteor* iroda Budapest, Vilmos

Exakácalannlénnk jóravaló fiú felvétetik a 
Qambrinusban.

Intelligens, finomlelkü, középkorú unnő 
any »helyettesnek, házvezetőnőnek gyen­
gélkedő úrnőhöz gondozónak elmenne 
Cím a kiadóban 691

lé házból való fiú tanulónek felvétetik 
Harkányi Ede szobrász és kőfaragónál. 
Király-utca 4. "96

Kéthónapos gyermek mellé szoptatós ida­
dát keresek. Nagyerdei városi villa 2.

■etbhhatő szerény fiatal nő délelőtti ta­
karítást vállal. Érdeklődni a Hajdú­
földnél b98

űri leány kiszolgálónak ' kezdöfizetéssel 
azonnal beléphet Kulcsár Kálvin-tén 
üzletébe. 702

Gtyermokteien Idősebb intelligens házaspár 
tO—52 éves, intelligensebb, tisztességes, 
egészséges házvezetőnőt keres, ki a 
háztartás összes teendőit konyhakerttel 
együtt egy. d 11 képes végezni Ajánlató 
kát a f'zetés megjelölésével Nemes Ká­
roly iga g»tó tanító Fehérgyarmat címre 
kérek küldeni. Az állás augusztus 16-án 
e'foglalard5. 70s

Egy ügyes segédfőzőnő felvétetik Piac-u.
42, szám, Pannóniában. 710

CsépUshOl mérleg- és zsákmunkára alkal­
mas egyén mint megbízott, felvége ik. 
J leukezri 22-én déli 12 óráig Tiazáu- 
tulinál, Kossuth, utca 8

■ igyar Nemzet Története 10 díszkötésbea 
uj állapotban olcsón eladó. Csillag--tea 
8?. 464

Eladó Kis Bccskayban pzöIIŐ villával, kö­
zel sz ál omáfhoz, kőépülettel, szép ter­
méssel. Cim Fekete csősz .el vagy az 
ői háznál. 681

ElnrlA príma fekelefi’d a város é1 4ki- 
LlaUÜ lonUterre. ürtekeihstoi Csliiag- 

ntea 82 701
lágyon szép keményfa tiz'eti púid-pénztár 

(kassza) üveg oldalfal al 750 ezer ko­
ronáért megkapható Nagy Lajos lakásán 
Meszena-utca 26.

Forgács urifodrász
Arany lános-utca 2.

1526 július 22.
-■

SZÁLÚT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavaros 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magánjárókaf, készít gép* 
akatos-, rézöntő-, kazán- és 

autogénhegesztömunkákat, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkolását.

Kútfúrási vállalata
teljes szavatossággal készít uj ártézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt á téri kutak 

rendbehovását.
á »task motor- és ekegyár kér, kép?

’villanymotor
dinamó tekercaetése és Ccap'gyazáas, 
mindenféle villamos gép szakszerű 
oo javítása, acumulátor töltése oo

PARTI FERENC 
electroteohnikai gépjavitómühelyében 
oo és villanyfelszerelési vállalata oo 

Debrecen,Hatfan u. 58 IflSZMtSffltt

„IZAFORIN“ 
Törv védett E062. sz. a. Mábadalm. 
cipőir pregriáló folyadék, a modern 
ohemia v.vmánya, mert hivatalos bi­
zonylatok igazolják, hogy igy öntve

csak egyszer, csak egyetlen üveg 

„1ZAFORIN“ 
a cipőjébe, azonnal végleg megszünteti 
lába izzadását és taitössa teszi a ci­
pőjét I Nem kell többé naponta áztat- 
Í;atni, kenegetni, pepecselnie, még sem 
esz bűzös és nem törik fel a lába. 

Megmenekül a bőrkeményedéstől, tyúk­
szemétől, fagyástól és forró 
nyáron is kellemesen és 
kényelmesen viseli a leg­
keményebb cipőjét is. 
Vigyázzon a fór/.

Magyarországi tőraktár :
.Agria* laboratórium Budapest. I. Hor­
thy Miklós-ut 34 Egy adag (egy P4' 
cipőre) 15C00 kor, Utánvéttel 2*000 
kor. Kapható drogériákban, szövetke­
zete’.ben, kereskedő ekben. gyógy»- 

rabban.

„, — — ------ .a—........ ■um i nsayiinntgiiii:!
Nyomaiul a Msg-ar Nemzeti Könyv- Lspkisd villaia n omdájAoan Debrjcen, Ferenc József-ut 5®--------
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